



奈德·莫里斯（左二）與庇護箱小組及社區成員密切合作，確保流離失所的人可以獲得他們需要的東西。

## 庇護箱小隊迎接挑戰

聖嬰現象在 2019 年 4 月及 5 月造成異常的暴雨時，巴拉圭經歷大規模的洪水氾濫，造成估計 6 萬人流離失所。在首都亞松森，巴拉圭河氾濫，數萬人必須住在臨時屯區，沒有足夠的遮蔽所，衛生狀況不良。水位高漲的情況持續數個月，居民迫切需要人道援助，同時還必須思考長遠的將來該怎麼做。

這就是美國華盛頓瓦拉瓦拉 (Walla Walla) 扶輪社社員奈德·莫里斯 Ned Morris 去年 7 月及 8 月為何在亞松森待了 22 天。這是莫里斯自 2017 年底完成庇護箱 (ShelterBox，扶輪的災難救助合作夥伴) 的訓練以來，第 5 次的派遣任務。

在 2018 年 5 月號的雜誌

中，《國際扶輪英文月刊》追蹤報導莫里斯、扶輪社友威斯·柯蘭頓 Wes Clanton，及扶輪青年服務社社員凱特琳·溫克沃斯 Katelyn Winkworth 接受訓練成為庇護箱緊急應變小組成員。他們花了 11 個月培養協助世界各地流離失所人們的必要技能之後，受邀參與庇護箱在英格蘭康沃爾 (Cornwall) 崎嶇鄉村舉辦的最後階段密集訓練。在歷經 9 天模擬在派遣任務可能遭遇的各種災難情況後，庇護箱組織歡迎莫里斯、克蘭頓、及溫克沃斯加入其緊急應變小組。該小組在全球各地的人員總計約 200 人。

從那時候起，莫里斯已經支援過加勒比海、衣索比亞、肯亞，及巴拉圭的許多家

庭，親身經歷扶輪－庇護箱合作關係的力量。他說：「進行每趟任務一抵達現場時，扶輪社員及扶輪青年服務社社員便是我們最先連絡的人。他們會協助我們辨識安全及不安全的區域，找到建立基地的適合地點。他們提供司機及翻譯員。沒有這個合作關係，我們便無法發揮影響力。」

在巴拉圭，亞松森 (Asunción) 扶輪青年服務社及亞松森教堂 (Asunción Catedral) 扶輪青年服務社的社員乃是此次任務成功的關鍵。瑪麗亞娜·桑提維亞哥 Mariana Santiviago 及奧力佛·法提查 Oliver Lugo Fatecha 協助翻譯事宜，蓋布里拉·葛拉索 Gabriela Grasso、芬妮·桑托斯 Fanny Santos 等人則提供後





(左起順時鐘)：庇護箱分發寒夜用的保暖毯；蚊帳是疾病預防的必備品；庇護箱小組，包括英國及美國的扶輪社員，與當地的扶青社社員合作；太陽能燈讓夜間也可以做雜事及烹飪，並提供心理慰藉。

勤支援。

庇護箱緊急應變小組提供避難用品組，內有防水布及修理家園所需要的工具。他們也發放太陽能燈具、蚊帳，及毯子給亞松森失去家園的人。至於莫里斯，他服務的小組專門負責監督、評估、問責，及學習（英文縮寫為 MEAL），乃是庇護箱組織想從每次任務汲取知識的行動之一。他解釋說：「MEAL 小組的目的是確認我們提供當下所需要的正確援助。如果他們需要其他東西，我們想知道是什麼。如果我們未來可以做什麼來改善

我們的應變工作，我們便想瞭解。」

社區參與乃是這個合作關係成功的關鍵。應變小組與當地領袖合作，教導他們學會告訴他人如何使用庇護箱提供的資源。這表示庇護箱小組可以人數少，降低任務成本，對變動環境的適應力也會更好。

應變小組也與受災最嚴重的人直接合作，可是他們會留意不要介入太多。莫里斯說：「這些人處於很惡劣的情況，他們應該獲得尊重、諮詢，及有尊嚴的對待。我們不想要成為他們的負擔。他們受

的苦已經夠多了。」

庇護箱總是在為下一次任務做準備，雖然不知道地點可能在哪裡。同時也擔任庇護箱大使、宣傳扶輪－庇護箱合作訊息的莫里斯說：「我們隨時為下一次災害募款。我們現在分送的物資是我們之前就準備妥當的。下一次颶風或地震襲擊時，無論在何處，我們都已經準備就緒。無論發生什麼，下次又有災害發生時，我們一定準備好了。」

撰文：Hank Sartin